

网络虚假广告和钓鱼诈骗 何时不再“逍遥法外”?

全国政协委员李东东建议将搜索引擎有偿推广明确纳入广告法监管

网搜“减肥”，网页弹出减肥药商家广告“安全减肥，月瘦20至60斤”；网搜“整形”，网页力荐的却是违法商家；网搜“国航改签”，网页显示的却是钓鱼诈骗网站……

近年来，搜索引擎作为网络生活“必需品”，却因身处“法外之地”，成为虚假广告、钓鱼欺诈等违法信息“直通车”。全国政协委员、中国新闻文化促进会会长，原新闻出版总署副署长李东东今年两会建议将搜索引擎有偿推广服务明确纳入广告法监管，不能再让互联网虚假广告和钓鱼诈骗“逍遥法外”。



漫画:法外之地 新华社发 蒋跃新作

现象 搜索引擎虚假广告泛滥 显示顺序只看“出钱多少”

“今天做手术，明天就上班”“整形大变身，留住老公心”“零抵押零担保，工资四千轻松贷款”……打开搜索引擎，输入“整形”“人工流产”“小额贷款”等关键词，映入眼帘的是数家相关机构的广告推介，页面排序远超新闻信息、词语解释等。

在这些推介商家中，虚假广告和钓鱼欺诈内容屡见不鲜，更有机构是非法“小门脸”。

李东东指出，搜索引擎服务运营者自身监管缺陷、竞价排名模式下的利益驱使，使其正在替代传统媒体形式，无论在电脑上还是手机上都成为虚假广告泛滥的重灾区。“这些广告的夸大或虚假宣传，诱导一些不了解该行业的搜索者轻率、扩大消费，造成身心和财产受

损。”她说，通过调研发现，在搜索引擎用户规模激增与互联网市场营销价值凸显的背景下，通过搜索引擎推广产品已成为企业营销重要手段，以竞价排名服务为主的商业推广成为搜索引擎运营者的主要收入来源。

“现在搜索引擎页面显示顺序只看‘出钱多少’，企业资质和用户点击量并不重要。”北京一位不愿具名的业内人士透露，山寨机构和搜索引擎服务商通过人工干预，使虚假信息通过高价竞争排到搜索结果前列，对拒绝交钱参与竞价排名的商家进行恶意屏蔽，并通过占用关键词等方式，使其“冒充”知名品牌、机构、产品进行混淆推广。

原因 广告法最新修订草案未涉及 消费者权益难以得到保障

中国互联网络信息中心今年2月发布的第35次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2014年12月，我国搜索引擎用户规模达5.22亿，使用率为80.5%；手机搜索用户数达4.29亿，使用率达77.1%。移动搜索的使用频率已跃升至各类手机应用的第二位，搜索引擎对社会生活服务的渗透不断扩大。

根据浏览网页的阅读习惯，搜索引擎首页左上方是“黄金位置”，也成为最好的信息发布平台。

李东东表示，无法可依是导致

虚假广告在搜索引擎“法外逍遥”的重要原因。去年底提交审议的广告法修订草案二审稿已将互联网广告明确纳入了广告法的调整范围，但具体条文上仍缺少对互联网广告如何适用的规定，特别是针对搜索引擎有偿推广的广告模式，在广告法修订草案中未见涉及。

辽宁社会科学院哲学研究所所长张思宁指出，由于广告法并未将搜索引擎有偿服务纳入范畴，使之成为漏洞频出的“法外之地”。即使运营者的逐利行为使消费者权益受到损害，运营者也会因“无法可依”难以被追责。

建议 明确搜索引擎“广告”属性 区分自然搜索和有偿推广

窝窝团信息技术有限公司董事长兼首席执行官徐茂栋曾表示，搜索引擎是互联网的基础应用，也是网民获取信息的重要工具和主要入口，拥有社会性、公共性等特殊属性。“如果搜索引擎运营者是以营利为目的的商业公司，逐利行为导致难以平衡社会责任与商业利益。”

李东东建议，明确搜索引擎有偿推广等新型互联网广告的“广告”属性，将其纳入广告法管理，并尽快制定、颁布专门的互联网广告管

理规定，对广告发布的相关主体认定、行为规范、权利义务、监管措施、处罚做出具体规定。

张思宁表示，工商部门应积极介入搜索引擎广告监管，在搜索结果展示页面必须明确区分自然搜索结果和广告推广，各级管理机关也应督促各大搜索引擎服务商切实建立并完善广告审查机制。“对搜索引擎上的虚假违法广告应加大处罚力度，搜索引擎发布虚假信息也应承担连带责任。”

旅客携巨额外币入境 200万新加坡元折合人民币916万

记者从深圳皇岗海关了解到，近日该关查获一家旅客携带巨额现钞入境案件，共计查获新加坡元200万元，折合人民币约为916万元！

现金折合人民币近千万

事发当日下午，一位大陆旅客乘坐两地牌小车从皇岗口岸旅检入境小车道入境，未向海关申报任何物品。海关关员对小车上所载的旅客行李做例行检查。“几大捆钞票就这么随意堆在行李箱内，不管是数量还是携带方式，都让我和同事吃了一惊，很少见到这样的。”皇岗海关旅检关员回忆。

原来，关员发现旅客的行李箱内，除了少量衣物外，居然全部都是千元面值的外币现金纸钞，只用细绳简单捆扎了几道，随意散放在行李箱内。经清点和辨认，这些外币为新加坡元，共计达200万元，换算后，接近千万元人民币！当事旅客称，这些货币是其赴新加坡游玩娱乐时通过赌博赢得的。

“土豪”举动触犯法律法规

有趣的是，当关员询问旅客为何不在新加坡将这些巨额现金存入银行时，该旅客称其很想将钞票带在身边，“享受枕着一大堆钞票入眼的感觉”。殊不知这一“土豪”举动触犯了法律法规。目前，案件已移交海关缉私部门作进一步处理。

根据国家有关规定，中国公民出入境，每人每次携带的货币限额为人民币20000元，外币现钞折合美元5000元，超过这一限额要向海关书面申报，并办理相关手续。

皇岗海关负责人介绍，旅客申报时，要主动出示本人的进出境有效证件，填写《海关申报单》，并将全部行李物品和货币交给海关检验核。需要注意的是，海关只接受纸质的书面申报，在其他任何时间、任何地点，以任何方式所做出的声明，海关均不视为有效申报。口头申报是不行的。

据《广州日报》

用儿子乳名存钱 16年后取款遭拒

当初存8万多，实行账户实名制后无法支取

16年前，韩先生用儿子的乳名“明明”在银行存款8万余元，可之后银行业实行了个人存款账户实名制，如今想取不出来，只好起诉追讨存款。前日，北京海淀法院公开开庭审理此案。

存钱之前还未实行 账户实名制

1999年1月17日，韩先生以3岁儿子的乳名“明明”之名，在一家银行公主坟储蓄所存入8万余元，存期5年。2013年12月，韩先生持存单原件，要求提取上述存款遭到拒绝，而此时该行公主坟储蓄所已撤销，于是他将该储蓄所的上级支行诉至法院，请求支付本金及利息。

韩先生的律师刘连娣说，韩先生当时办理存单时，银行并未实行实名制，于是就用了个乳名。这张存单拿回家后放到了保险柜，但保险柜钥匙又丢了，直

到2013年搬家时才找到钥匙。

银行称储户应举证 存单所有权

截至2015年2月5日，这笔存款本息合计10万余元。不过银行代理人表示，自2000年起银行业开始实行实名制，之后只能“照章办事”，原告应对存单的所有权具有举证责任，而在银行。

2007年6月21日，中国人民银行、银监会等还发布了《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》。前日，银行代理人表示，正是这份《管理办法》规定，金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上现金存取业务的，应当核对客户的有效身份证件或者其他身份证明文件。

由于证人因故未到庭，本案将择日再开庭审理。据《新京报》

广州火车站 发生持刀砍人事件 一人被击毙一人被抓

3月6日8时18分，2名男子在广州火车站西广场持刀砍伤群众。现场执勤民警快速反应，果断开展处置工作。民警在迅速疏散周边群众的同时，当场击毙1名犯罪嫌疑人，抓获1名犯罪嫌疑人，并先后将13名伤者、包括1名辅警送往医院救治。据悉，受伤人员暂无生命危险。9时30分，广州火车站广场恢复正常秩序。犯罪嫌疑人的身份以及作案动机等仍在进一步调查中。

目前，广东警方已进一步提高勤务等级，切实加强社会面治安防控。警方表示，坚决严厉打击一切暴力犯罪活动，确保人民群众生命财产安全。

据新华社

香港警方成功引爆 疑似二战遗留炸弹

香港维多利亚公园附近工地上的工人日前在距离地面20米至30米深的地方，发现了一枚疑似二战时期遗留下来的炸弹。香港警方6日下午成功引爆该炸弹，现场无人死伤。

据香港电台消息，香港警方表示，该炸弹重约200公斤，内藏50公斤黄色炸药，如果没有做好保护工作，炸弹爆炸时，方圆800至1000米范围都会受到损毁。

此前，香港警方曾三次尝试引爆。由于炸弹位置有淤泥和积水，令爆炸品表面较为湿滑和不稳定，专家先炸开了其外壳，再将里面的炸药取走。

当天下午4时20分左右，随着现场传来的一声巨响，香港警方成功引爆该枚炸弹，目前现场周边的道路已经部分重开。

据新华社

“醉了”怎么翻译?

近几年接地气的网络用语经常出现在领导人发言当中。

前天，北京外国语大学专门用途英语学院副教授彭萍告诉记者，许多网络词汇都要根据语境来翻译，而且随着中国网络词汇的发展，可能会有更多的汉语直译词出现在英语中，例如：Jiao zi (饺子)、Da ma(中老年妇女)。

一些网络词汇翻译如下：

醉了 这句话要根据语境不同表达不同的意思。表示很震惊很无语的时候，可以翻译为“My god”，表示让人发狂，可以翻译为“Drive me crazy”，表示“开什么玩笑啊”，可以翻译为“Are you kidding me?”

萌萌的 如果是形容内心很萌，就可以用“innocence”，如果是形容女孩子外表可爱就用“cute”来形容。

给跪了 不同的语境下表达的意思不同，如果是表达“我服了”，就可以翻译为“You've got me.”如果是表达“我佩服你”，就可以翻译为“I salute you”，如果是表达“我不敢了”就可以翻译为“I give up”。

土豪 可以音译为“Tu hao”，并加以解释“new rich”，有暴发户的意思。

富二代 rich second generation, 第二代很富有。

白富美 the girls who are pretty and rich, 那些美丽富有的女孩们。

据《法制晚报》